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FIZIKA II. KATEGORIA

FELADATOK

wHogyan fujjak fel egymast a léggombok ”

A méréshez hasznalt eszkozok:

1db 2 1€éggdmbdt tartd allvany nyomasmérd csovekkel
1db léggdombok magassagat mérd tiikrds allvany

6 db 1éggdomb

1db a 1éggdmb felfiijasara stiritett levegot szolgaltatod csé
1 db stopperoéra

A léggombok felfujasa:

A léggombok a stiritett levegdt szolgaltatdé csdnek az allvany két szélen talalhatd szelephez
torténd viszonylag erés hozzanyomasaval fijhatok fel. Ehhez eldszor kicsit nyissa ki a mérés
helyszine mellett elhelyezkedd kék szinii siiritett levegdt szolgaltaté fOcsapot! A feltdltés
befejezésével mindig zarja el a csapot! Azért, hogy a nyomasmérd iivegcsovekben levd
szinezett viz nehogy kifolyjon, mieldtt a 1éggdmbot elkezdi feltdlteni zarja el a léggdmb
tartdja alatti kis csapot! (A mérés elkezdése elott ezt ne felejtse el kinyitni!).

A léggomb méretének meghatarozasa: A 1¢ggdmb méretét a mogotte elhelyezett skalaval
ellatott tiikor segitségével mérheti meg uigy, hogy atnéz a 1éggdmb felett.

A nyomias meghatirozasa: A nyomdas a hosszi iivegesében levd szinezett vizoszlop
magassaganak leolvasasaval hatarozhaté meg. A nyomast kPa egységekbe adja meg.

Mérési feladatok:

I. A léggomb h magassaga és a benne levd p nyomas kozotti Osszefliggés meghatarozasa. A
kezdeti 1éggombmérettdl (kb. 6 cm) 25 cm-es atmérdig mintegy 15 pontban vegye fel a p(h)
léggombmeéret-nyomas 0sszefliggést! A mérést végezze el lefelé is, fokozatosan csokkentve a
léggomb méretét a levegd kiengedésével! A mérést ugyanazzal a 1éggdmbbel ismételje meg
még egyszer! Az eredményeket abrazolja grafikusan! Fontos, hogy ha valamiért meg kell
ismételnie az egész mérést, akkor ne a mar egyszer felfujtat hasznalja, hanem ujat ! Figyeljen
arra, hogy miutan levegot fujt vagy kiengedett a leggombbdl, varjon kb. 10 s-ot, amig bedll
az egyensuly!
10 pont
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II. Hogyan fujja fel az egyik léggdmb a masikat? Eldszor szerelje be a két 1éggdmbot
0sszekotd csdbe az 1-es jelii zold fojtd atmenetet (kezdetben ez van beépitve de ellendrizze),
majd zarja el a csOben taldlhaté csapot! Az egyik 1€ggdmbdét fujja fel kb. 9 cm-re, a masikat
15 cm-re! Nyissa ki az 6sszekotd csapot! Az 1d6 fiiggvényében vegye fel a két 1éggomb
méretét és a benniik levé nyomadst. Igyekezzen minél stirtibben, minimum 60 s-onként, mérni.
Itt is készitsen grafikont! Az eldz6 feladat eredményei alapjan magyardzza meg amit
tapasztalt! Fontos, hogy a méréshez hasznaljon uj léggomboket!

10 pont

II. Két ) 1éggdombot fhjjon fel 22 cm-re! Mivel a 1éggdmbok nem teljesen egyformak,
amennyiben a két nyomds nem egyezik meg a nagyobb nyomasubol engedjen ki egy kis
leveg6t amig a két nyomas egyforma nem lesz! Ezutan az egyiket engedje le 6 cm-rel (igy az
kb. 16 cm lesz)! Ismételje meg az el6z0 mérést! Fontos, hogy ennél a merésnél a 2-es jelii
fojtot hasznalja! 1tt is készitsen grafikont! Miért kapott mas viselkedést?

10 pont
IV. Irja fel a jelenség lefolyasat meghatarozé egyenleteket (megoldani nem kell)! Az L
feladatban kapott p(h) osszefliggést tekintse adottnak! Hasznalja fel, hogy a két 1éggdmbot
Osszekotd csovon idOegységenként ataramld levegd mennyisége aranyos a két oldal

nyomaskiilonbségével. A 1éggdombot kozelitéleg gomb alakunak veheti.

10 pont
A méreés elvégzéséhez 4 ora all rendelkezésre. A feladatok megoldasdahoz szamitogép és
telekommunikadcios eszkoz kivételével barmilyen segédeszkoz haszndlhato. Ha valamelyik

eszkozzel probléemdja van, forduljon a feliigyelo tanarhoz.

Jo munkat!

Budapest, 2016.04.02.
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